



# 没了克雷桑 泰山“矮”了一头

独特视角



1



2

## 沙特德比 下轮继续?

本报记者 林龙

内马尔又躺赢了。虽然因为受伤而无缘整个赛季,但谈及利雅得新月以及他们未来的荣誉,作为队内的头号球星,内马尔总会第一个被提及。这对米特洛维奇、库利巴利等其他球星而言未免有些不公平。不过,这种不公平也快结束了,因为内马尔即将离开沙特的消息已经越来越多,利雅得新月的比赛也越踢越顺了。同吉达联合的亚冠沙特德比,他们2比0赢得首回合胜利,晋级似乎只是时间的问题。

在最近一轮的沙特联赛,利雅得新月也刚刚3比1赢了吉达联合,如今又在亚冠四分之一决赛赢得首回合,这让次回合的胜利天平严重倾向了他们。抛开亚冠比赛,利雅得新月在沙特联赛中早已一骑绝尘,62的积分不仅遥遥领先于C罗所在的利雅得胜利的53分,更让仅获37分的吉达联合望尘莫及。联赛比亚冠更能体现两队的实力差距,虽然拥有本泽马、坎特等超级球星的吉达联合纸面实力并不逊色于利雅得新月,但问题出在教练。利雅得新月的热苏斯在本菲卡、费内巴切、弗拉门戈等豪门都有成功的经历,而吉达联合的加利多却只有阿根廷国内以及在近邻乌拉圭的履历,无论能力还是经验都与热苏斯不可同日而语。联赛和亚冠的成绩足以说明。

当然,无论是利雅得新月还是吉达联合最终胜出,只要利雅得胜利能如C罗宣称的晋级四强,那亚冠半决赛至少会有一场沙特德比,并确保一个决赛的名额。这会让欧洲大牌球星加盟沙特联赛时有了更多冠冕堂皇的理由。



罚,崔康熙再次沉默很久,然后说道:“从16强到8强,我们和日本的球队打了三场比赛,如果一些事情一直在发生,那就不是偶然了,那就是有人在刻意去做。接下来的比赛我们要想再去踢,可能只能像上一场一样最后时刻进球。我踢过太多的亚冠,非常了解,这样的事情还能怎么说呢。”

很显然,崔康熙对裁判的判罚有自己的意见,但这些无法改变,中国足球现在的对外环境,就是如此。如今,泰山队只能自己克服这样的困难,下一场客场打横滨,还是要全力以赴。对于克雷桑的伤情,崔康熙也给出答案:“不是大的伤病,但天气很冷,贸然使用会加剧伤势,接下来会

让他积极恢复,为出场做准备。”

记者现场看到,赛后球员谢场时,克雷桑也是全程参加,伤势应该并不严重,但还需要时间调整。比赛中,崔康熙连续换下卡扎伊什维利和费南多的调整也引起热议,对此崔康熙表示:“两位队员十分疲劳,当时比赛也是一个需要变化的时间点,我们需要变阵为442,所以做出了这样的部署。”

接下来,泰山要准备和国安以及横滨的比赛,横滨则以逸待劳,他们的联赛赛事已经延期。很显然,体能方面,泰山队处于下风,这时候,只能全队努力克服,崔康熙也要在阵容轮换方面,寻求更多变化。

北京时间3月6日晚,亚冠四分之一决赛首回合在山东泰山主场上演,中超独苗泰山队最终1比2不敌横滨水手,却也保留了一丝晋级的希望。

赛后,外界大部分观点均认为,这一场失利和泰山队强力中锋克雷桑的缺阵有非常大的关系,而当场比赛约旦的当值主裁判马哈德梅赫的判罚也颇具争议,补时阶段更是对着双方替补席连掏1黄2红,其执裁风格也让人同时联想起了中国裁判马宁在卡塔尔亚洲杯决赛中的判罚。

特约记者 鲁明

克雷桑因伤未能出场,泰山队进攻遇到极大挑战。在两球落后的情况下,泰山队没有放弃,陈蒲在补时阶段的进球,为泰山队留住晋级的希望。而约旦裁判的判罚引起热议,赛后崔康熙沉默之后才无奈表示,还能怎么要求球员?

泰山队在联赛开局阶段就遇到密集赛程,这对球员的身体状态是个考验。本场对阵横滨水手,崔康熙计划安排球队主力阵容出战,但是赛前训练,克雷桑的突然受伤并未进入首发,则打乱了这一计划。他虽然来跟随全队来到球场,但赛前抢圈训练,克雷桑并未完整参加,而在射门训练环节他也只是试了几脚,没有发力。

克雷桑是最后一个离开训练场的球员,可以看到他在努力调整自己的身体状态。赛前双方首发球员进场时,克雷桑坐在替补席上有些沮丧,可以看出,他非常渴望登场,但伤病,让他只能坐在替补席。克雷桑无法首发,崔康熙安排帕托、费南多搭档卡扎伊什维利,这原本是他的后招,如今只能先发制人。

少了克雷桑,泰山队的进攻威胁直线下降,横滨水手的进球来得很快,泰山队的防守还没有做好准备,就先丢一球。阵容不整,比分落后,

泰山队处境非常糟糕,更糟糕的是裁判的判罚。约旦裁判本场比赛的多次吹罚让泰山队非常不满,上半场禁区内的疑似手球并未吹罚,比赛中的多次犯规吹罚也让崔康熙十分不满,他在场边多次抗议。

上半场,泰山队压上进攻给了对手多次反击机会,石柯还受伤下场,崔康熙只能被动换人。到了下半场,泰山队在大举进攻的同时又丢一球,横滨水手的反击威胁再次展现,泰山队0比2落后。此时,崔康熙换下了费南多、卡扎伊什维利和彭欣力,换上毕津浩、谢文能和陈蒲,改打高空球战术,这也是最后的变招。

比赛最后时刻,崔康熙又安排童磊出场,将贾德松顶到锋线,泰山队的连续传中,终于在补时阶段收效,毕津浩的头球摆渡助攻陈蒲进球,泰山队扳回一球,保留希望。就在补时阶段,双方球员在场边发生冲突,约旦裁判又是两张红牌和一张黄牌,引起现场球迷的不满。客观说,约旦裁判本场比赛的吹罚对泰山队很不友好,五名球员领到黄牌。

赛后发布会,崔康熙先是沉默了一会儿,然后无奈说道:“没什么要说的,我还能怎么要求队员呢?”此后有媒体提问崔康熙如何评价裁判的判

一场比赛我还会这么防守的。”哈什米对C罗的嚣张不以为然。

C罗不仅告诉哈什米自己肯定能晋级,而且也告诉了艾因队的球迷。就像之前利雅得青年俱乐部的球迷一样,艾因队的球迷也在比赛中不停地高呼“梅西”来刺激C罗。当利雅得青年球迷做出这种挑衅时,心高气傲的C罗用类似于阿根廷门将马丁内斯在世界杯上的不雅动作来回击球迷的挑衅,这导致他将接受沙特足协纪律委员会的调查。所以,这次在艾因队的球场C罗不敢再有造次。但输掉比赛的事实加倍了他的不爽,所以C罗还是逮住机会回应对方的球迷:“利雅得见,我会晋级四强的。”

晋不晋级,不是C罗说了算,虽然他状态保持得非常好,在职业生涯的首次亚冠中表现抢眼。小组赛阶段,C罗打进三球而力扛球队以小组头名晋级。同沙特费哈俱乐部的八分之

一决赛,C罗又取得两个进球,帮助球队以总比分3比0晋级。同艾因的比赛,C罗的发挥依然没问题,但或许是实在扛不动球队了,也因为对手确实强大,所以遭遇失败也实属正常。正如艾因俱乐部球迷在球场里打出的标语:艾因得过一次亚冠冠军;利雅得胜利则是零次亚冠冠军。

失利无损C罗的自信,但球队遭遇的打击却对利雅得胜利的晋级带来不小的障碍。首先,主力后卫拉波特在比赛临近结束的时候吃到红牌而无缘次回合的主场比赛。再就是,中场大将塔利斯卡最终还是在专家的建议下接受肌腱手术,而不是保守治疗。这意味着,他将缺席至少四个月的比赛,这包括了同艾因队的主场比赛。攻防两线各缺少一名绝对主力,利雅得胜利的主场比赛会很艰难。或许C罗也意识到了,只不过嘴上不愿意吃亏罢了。

C罗在亚冠赛场遭遇挫折,但他

的儿子却春风得意,刚刚赢得沙特U13联赛冠军,这多少也给亚冠失利的老爹带来了一些安慰。



## 客场一球小负,C罗对晋级四强依然自信

本报记者 林龙

无论后浪怎么推,但C罗依然相信自己已是世界最强的前锋,依然是那个不知道什么叫不可能的超级赛亚人。所以,即便在阿联酋艾因队的主场输掉亚冠四分之一决赛的首回合,但在C罗看来,晋级四强依然只是小菜一碟,就像以前在欧冠经常做的那样。

他不仅这么想,而且也明确告诉对手。艾因队后卫哈立德·哈什米赛后表示,C罗在比赛结束之后特意找到他并看着他的眼睛说:“我们将在次回合比赛战胜你们,然后晋级四强。”对于C罗的蜜汁自信,哈什米并没有感觉不舒服。毕竟,他在比赛中对C罗做了或许是个人的职业生涯最成功的防守,让C罗射门五次却没有取得进球,而之前C罗已经连续九场比赛取得进球了。“下